

重庆再升科技股份有限公司 临危受命 应急生产医用防护口罩

本报讯(记者 刘代荣)今年1月底,新冠肺炎疫情暴发后,重庆再升科技股份有限公司(以下简称再升科技)根据市领导的指示精神,在时间紧、任务重、要求高的情况下,公司迅速将科研、人力、物力和技术转入应急医用口罩研发生产上来,2月2日第一批医用防护口罩下线,2月10日第一批10000个N95口罩送到了重庆市防疫定点医院。截至3月4日,再升科技已生产医用N95口罩达50万只,分别用于重庆市新冠肺炎救治定点医院和重庆援鄂医疗队一线。

据了解,再升科技是一家致力于干净空气和高效节能的双引擎产业高科技型企业,目前已成为全球唯一能够同时制造高性能玻纤滤材、低阻熔喷滤材和高效PTFE膜三大主要空气过滤材料的专业公司,拥有航空航天级隔音绝热技术和知识产权,拥有院士专家工作站,是国家高新技术企业。正是公司有如此雄厚的技术力量和科技含量,疫情暴发后,市有关领导、市科协领导和渝北区主要领导都多次深入再升科技调

研,指示公司发挥自身优势,立即投入到应急防护医用口罩的研发生产上来。

负责此次防疫口罩生产的再升科技副总经理杨金明告诉记者,实际上1月下旬新冠肺炎疫情“浮出水面”时,公司领导就敏锐地预判疫情可能加重,口罩短缺是必然,要求公司加班加点赶制生产口罩的原材料和空气过滤器,为防疫提前做好相关准备。同时,公司重新调整了口罩生产线,并指派杨金明副总经理牵头,负责恢复口罩生产。

由于公司之前生产的是民用口罩,现在要转入生产医用防护口罩,技术和标准上大大提高了。杨金明带领团队连夜把公司的FFU万级洁净室腾空,然后把口罩生产线搬进这间洁净室进行安装、调试,同时组织科研人员进行医用口罩技术攻关。公司采取一边进行技术研发,一边试生产,一边送检产品。2月2日第一批医用防护口罩下线后,杨金明便拿着样品到成都市检测中心进行各项指标检验。由于生产线刚试

产,工人不熟悉,产品报废率很高。最初,即便通宵赶工,每天也只能生产2000只合格的防护口罩。

“别小看N95口罩是个小物件,每一只口罩都要经过切片、压合、熔接等环节,每一个环节都有严格的标准。”杨金明对记者说。再升科技研发生产的N95口罩有四层防护,外层是40克无纺布,中间两层为高效低阻熔喷布,最里层是20克无纺布。这种口罩的优点在于中间是熔喷布,因自带静电,能有效吸附空气中带有病毒、细菌级别大小的微粒,防护效果更好。

在不到一个月时间,再升科技广大科研人员 and 员工与时间赛跑,日夜不息加班加点,使口罩生产技术、标准、产品多次“再升”。与此同时,市经济信息委、市药品监督管理局和渝北区等部门派专人驻点公司,指导企业生产,帮助解决实际困难,协调加急办理各项审批事项。目前,再升科技每日生产N95医用防护口罩量达20000只,不仅为重庆抗击疫情提供了保障,也为武汉等抗疫一线提供了防护产品支撑。

近日,丰都县科协相关负责人带领全体党员干部前往三合街道龙王沱社区开展了防治新冠肺炎疫情科普工作。

丰都县科协相关负责人介绍,虽然目前丰都县新冠肺炎疫情蔓延势头得到初步遏制,防控工作取得阶段性成效,但防控形势依然复杂。丰都县科协也将继续做好各项科普宣传工作,为打赢疫情防控战发挥积极作用。

本报通讯员 曾媛媛 摄



重庆为全市未成年人 提供疫情防控心理咨询辅导

近日,重庆市委宣传部、市文明办启动了全市未成年人疫情防控心理健康辅导工作。在重庆未成年人心理健康辅导中心阳光工作站,每天安排6名心理咨询师或专业志愿者轮流上岗,已通过热线咨询疏导200余人次。

重庆市委宣传部、市文明办、西南大学联合推出了未成年人新冠肺炎疫情防控心理健康辅导系列微讲座,针对各年龄段孩子的心理特点,分析疫情可能带来的心理压力和行为变化,提供心理防护应对策略,有效帮助未成年人正确认识自我、有效疏解心理问题。目前,该系列讲座累计播放量已超670万次,以其较强的针对性和实用性受到家长和学生的欢迎。

此外,重庆市委宣传部、市文明办组织各区县和相关机构还开通了60多条未成年人心理健康咨询热线,包括市和区县未成年人心理健康辅导中心(站)和一些多年从事心理健康辅导的专业志愿服务组织,以及重庆市教委组织的重庆大学、西南大学、西南政法大学等10所高校心理咨询中心,共有600多名专家和志愿者参与其中,目前已累计接待咨询超过3000人次。(本报综合)

南岸区科协学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 安排部署近期工作

本报讯(通讯员 彭进)近日,南岸区科协组织全体职工认真学习习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话,学习2月23日市委视频会议新闻通稿,研究贯彻落实举措。

南岸区科协相关负责人回顾了近期工作:一是高度重视,积极组织区科协工作领导小组成员单位,下发《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控科普工作的通知》(南岸科普办[2020]1号),要求各成员单位高度重视,切实履行责任担当,结合工作职能抓好疫情防控科普宣传,确保“疫情不解除,科普不掉线”。二是及时组织干部职工,将疫情防控科普宣传折页、书籍、海报等送往各镇街、村(社区),同时充分发挥LED科普电子显示屏、科普画廊等科普阵地作用,为疫情防控提供强有力的宣传支持,及时精准做好习近平总书记重要讲话精神和市委、市科协以及区委会议精神的宣传报道,凝聚起打赢疫情防控阻击战的强大正能量。三是高度重视,发挥科协“三长”和科普志愿者作用,认真宣传,组织开展好“疫情防控,重

庆加油”网络知识科普竞赛活动,南岸区共28033人次参加竞赛,成绩位居全市第五名。四是积极通过微信、QQ等网络手段,及时转发科普中国、掌心南岸等权威消息、正确言论,引导大家不信谣不传谣。五是积极组织科协在职和退休党员自愿捐款支持新冠肺炎疫情防控工作,并及时将捐款上交区委组织部。

南岸区科协相关负责人强调,要在继续抓好以上工作的同时,从践行“两个维护”的高度深入学习领会,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合科协工作实际认真抓好贯彻落实,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,众志成城、坚定信心,按照市、区统一部署和要求,咬紧牙关、毫不放松,以“不获全胜决不轻言成功”的坚定信念,抓紧抓实各项工作。要准确把握当前疫情防控形势,做好自身疫情防控工作,严格遵守区委防疫工作有关规定,全体职工要坚决服从、统一安排、听从指挥,扎实做好本职工作,充分利用科技手段强化科普工作。

重庆市总工会推出 MV公益宣传片

近日,重庆市总工会宣传网络中心和重庆市流行音乐家协会联合出品歌曲《风雨过后是晴天》MV公益宣传片,向坚守奋战在抗疫一线的职工群众致敬。

据悉,该作品由重庆市总工会一级巡视员陈刚作词,重庆师范大学教授、重庆市流行音乐家协会主席周亚辉和重庆市总工会宣传网络中心干部孙伶俐共同作曲,来自重庆市各行业职工代表参与演唱。旨在为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战增信心、鼓士气、聚能量。

(重庆市总工会供稿)

永川区举办2020年 春耕春播技术培训会

本报讯(通讯员 周舟)近日,永川区科协联合区粮油作物技术推广站在朱沱镇马道子村开展永川区2020年春耕春播技术培训会。为适应防疫的要求,今年创新培训方式,通过“云视讯”线上教学向全区300余名农业专业合作社负责人、种粮大户代表、各镇街农技人员现场讲解。

在田间地头,区科协委员、农技推广研究员苏音贵就水稻机插秧“十步法”、水稻轻简直播“五关键”、地膜湿润育秧“四要点”等技术做现场示范。让农民朋友足不出户就能学习科学育秧技术,为全区搞好春耕春播工作起到了示范和引导作用,打响了“战疫情、抓春耕、促生产”行动,由此拉开了春耕工作序幕。

涪陵区科协帮扶贫困村 打赢疫情防控阻击战

本报讯(通讯员 彭常波)为助力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,近日,涪陵区科协帮扶干部积极作为,主动参战,深入马武镇林口村开展慰问及协助疫情防控工作,在全面助力疫情防控的同时,统筹做好脱贫攻坚工作。

一是帮扶干部勇于担当,积极履职尽责,全力配合乡镇党委政府做好疫情防控各项工作。按照“村不落人、户不落人”的要求,对建档立卡贫困户进行摸底排查,全面掌握贫困人员的健康情况。二是紧贴市扶贫办工作部署,按要求完善“渝扶贫”App上的基本信息,全面把控疫情管控期间贫困户产业与就业方向,切实落实对接好贫困户的就业需求。三是切实做好助农促销,抗疫保收工作。采取“以购代扶”、网上销售等帮扶模式,大力发动和引导机关干部职工购买贫困户所养殖的家禽、种植的蔬菜,积极帮助其打开销售渠道,截至目前,已累计为贫困户助销鸡、鸭、鹅等家禽共计300余只、蔬菜水果1000余斤,助销金额达3万余元,在进一步帮助贫困户抓好新冠肺炎疫情防控的同时,增强了其发展产业的信心。